

ИНФОРМАЦИЯ

об итогах оздоровления и отдыха детей и подростков в муниципальном образовании Шаблыкинский район летом в 2021г.

Во исполнение Закона Орловской области от 05.02.2010 года № 1021-03 «Об основах организации отдыха и оздоровления детей в Орловской области», постановления Правительства Орловской области № 126 от 10.03.2021 «О мерах по организации отдыха и оздоровления детей в Орловской области в 2021 году», Постановления администрации Шаблыкинского района от 18 марта 2021 года № 53 «О мерах по организации отдыха и оздоровления детей в Шаблыкинском районе в 2021 году», учитывая результаты летней оздоровительной кампании прошлых лет, отделом образования и образовательными учреждениями района проведена определенная работа.

К началу летней оздоровительной кампании все ведомства подошли серьезно и ответственно, работа велась активно, были разработаны комплексные меры по организации летнего отдыха детей и их занятости. Контроль за подготовкой к летнему отдыху осуществлялся отделом образования. С учетом пожеланий детей и их родителей, педагогических работников, отделом образования был проведен мониторинг предварительной занятости детей летом 2021года и в соответствии с этим определены Мероприятия и План проведения летней оздоровительной кампании. Соответствующие документы были приняты образовательными учреждениями района.

С самого начала летней оздоровительной кампании были приняты меры по обеспечению безопасных условий пребывания детей в лагерях дневного пребывания, осуществлялся контроль санитарно-гигиенических требований. Во всех ОУ, на базе которых были открыты оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей, была подготовлена необходимая материальная база в соответствии с требованиями СанПиНа. Своевременно был проведен косметический ремонт помещений, пищеблоков, закуплено новое дополнительное кухонное и столовое оборудование, оформлены и оснащены соответствующим оборудованием игровые и кружковые комнаты для занятий и отдыха детей. Также были приняты санитарно-гигиенические меры по обработке территорий оздоровительных лагерей.

Совместно со специалистами Роспотребнадзора согласно графику были проведены проверки подведомственных учреждений по контролю за надлежащим состоянием материальной базы лагерей, а также за соблюдением норм питания детей различного возраста. На все учреждения было получено санитарно-эпидемиологическое заключение Роспотребнадзора об их соответствии санитарным правилам, укомплектованности штатов педагогами-воспитателями, обслуживающим персоналом.

Между всеми летними оздоровительными лагерями и БУЗ «Шаблыкинская ЦРБ» своевременно были заключены договора на медицинское обслуживание. С Шаблыкинским Райпо - на обеспечение продуктами питания, между Райпо и Шаблыкинской средней

общеобразовательной школой имени А.Т. Шурупова - договор на организацию питания детей в летний период.

Всего в летний период работали 3 оздоровительных лагеря с дневным пребыванием для учащихся школ района от 7 до 17 лет включительно, в которых было оздоровлено 195 детей и подростков. Из них - 15 детей из опекунских семей, 16 детей, имеющих статус детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, 56 детей из многодетных и малоимущих семей.

В каждом лагере была разработана своя программа работы, в которой нашли отражение все аспекты образовательной и воспитательной программы школы, интересные мероприятия по различным направлениям работы. Календарное планирование лагерей было скорректировано с учетом ясной (активные игры и занятия на свежем воздухе) и дождливой (занятия в помещении) погоды.

Во всех лагерях были созданы условия для обеспечения активного, интеллектуального и эмоционально-насыщенного отдыха с приобщением молодого поколения к историческому наследию родного края, воспитанию экологического самосознания, ответственности за отношения Человека и природы, присутствовало совмещение активного отдыха и трудовой деятельности.

Помимо оздоровления в летних лагерях все учащиеся района были охвачены трудовой практикой по графику.

17 подростков из ОУ района были охвачены временной занятостью. На эту деятельность из бюджета района было выделено 18 876 рублей.

С целью укрепления здоровья детей большое внимание уделялось спортивно-оздоровительной деятельности. Систематически проводились подвижные игры на свежем воздухе, физзарядки, «Веселые старты», «Теннисные турниры», спортивные соревнования по футболу, конкурсы «Кто хочет стать спортсменом», дети принимали участие в школьном и районном туристических слетах, военно-полевых сборах, ездили на экскурсии.

В целях профилактики и недопущения детского дорожно-транспортного травматизма организовывались «Дни зелёного огонька», проводились викторины, конкурсы, соревнования для закрепления навыков безопасного поведения детей и подростков на улицах и дорогах.

Совместно с работниками сельских домов культуры и библиотек проводились музыкально-развлекательные мероприятия.

Совместно со специалистами Роспотребнадзора согласно графику были проведены проверки по контролю за надлежащим состоянием материальной базы лагерей, а также за соблюдением норм питания детей различного возраста. Средства на организацию отдыха в лагерях с дневным пребыванием выделялись из местного бюджета. Стоимость путевки в ЛОЛ на 21 день составила 2 100,00 рублей (оплата питания определена постановлением Главы района и составила 100,0 руб. в день), общая сумма затрат составила 373 тысячи рублей.

В период лета все трудные подростки, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, также были охвачены организованными формами летнего отдыха (оздоровлены в пришкольных лагерях с дневным пребыванием).

12 детей отдохнули в загородных оздоровительных центрах. Это дети - категории талантливые дети (победители олимпиад, творческих конкурсов и спортивных соревнований) они отдыхали в лагере «Сосновый бор», и «Мечта», финансирование данных путевок осуществлялось Департаментом образования Орловской области и из средств районного бюджета. Сумма средств районного бюджета составила 56 307 рублей 44 копейки.

12 детей из категории социально-незащищенных семей с 14 дневным пребыванием в лагере «Солнечный». Все путевки льготные и были оплачены из средств областного бюджета.

Также во время летних каникул был организован отдых детей малозатратными формами отдыха. Малозатратными формами отдыха было охвачено 189 ребят: это походы и он-лайн экскурсии, спартакиады, первенство по различным видам спорта, и др. мероприятия. На данные формы было затрачено около 20 тысяч рублей.

Во время летних каникул было организовано тесное сотрудничество отдела образования с Роспотребнадзором, центром социальной защиты населения, ЦРБ, учреждениями культуры, дополнительного образования, центром занятости населения и правоохранительными органами района.

Отделом образования, как уполномоченным органом, постоянно осуществлялся мониторинг не только отдыха и оздоровления детей, но и эффективности деятельности пришкольных оздоровительных лагерей.

Благодаря слаженной работе всех ведомств района летняя кампания прошла на должном организационном уровне.

В период осенних каникул на базе 2 ОУ района будут работать 2 детских оздоровительных лагеря на базе МБОУ Навлинская и Хотьковская СОШ, в которых планируется оздоровить 50 учащихся.

Уже в настоящее время началась подготовка к летней оздоровительной кампании 2022 года. Главная задача - сохранение контингента и контрольных цифр по оздоровлению учащихся по уровню не ниже 2021 года.

Планируется работа 5 детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием на базе образовательных учреждениях района, и закупить не менее 15 путевок в загородные оздоровительные центры для одаренных детей, и детей из социально не защищенных семей.